

许湾办事处：

治理“六乱”开展“六清” 再掀人居环境整治热潮

□记者 张劲松 姬慧洋

本报讯 为全面提升农村人居环境整治成效，市城乡一体化示范区许湾办事处将人居环境整治工作作为乡村振兴的切入点和发力点，以整治“六乱”开展“六清”活动为重点，彻底治理乱搭乱建、乱堆乱放、乱倒乱扔等突出问题，努力打造天蓝地绿、村美人和的

美丽乡村。

12月19日上午，记者在该办事处看到，一台大型机械正在对村中违章建筑及危房、残垣断壁进行拆除，对垃圾杂物进行清理，提升村容村貌。该村通过清垃圾、清污水、清沟塘、清违建、清杂物和清残垣断壁“六清”举措，彻底治理乱堆乱放、乱倒乱扔、乱搭乱建“六乱”突出问题，着力

打造干净整洁、宜居靓丽的农村人居环境。整治过程中，该村“两委”干部坚持战斗在第一线，党员带头做示范、当标杆，群众也纷纷加入其中，捡拾垃圾、清扫地面、清理杂物。

记者了解到，在许湾办事处，全办干群一心，营造出群众参与、齐抓共管的农村人居环境整治氛围。该办事处主任袁泽坤介绍，办事处近期将农村

人居环境整治工作摆到重要位置，包村领导靠前指挥、一线督导，村、办两级党员干部密切配合，构建了“党建引领、干部带头、群众参与”的良好格局。本次开展的整治工作对“六乱”现象坚决说“不”，还群众一片“整洁、有序、卫生、文明”的生活环境，使农村净起来、绿起来、亮起来、美起来，同时也增强了群众的幸福感和获得感。②10

微型景观亮相淮阳街头



近日，园林式微型景观亮相淮阳区几条城区干道，成为一道靓丽的风景，让城市更加秀美。图为位于一家商场附近的园林式微型景观。②13

记者 梁照曾 摄

西华县艾岗乡整治人居环境 既看“面子”更重“里子”

□记者 张猛 通讯员 苏韵棠

本报讯 12月22日上午，西华县艾岗乡陵头岗村机声轰鸣，人声鼎沸。挖掘机、铲车驶过，农户房屋过高过宽台阶被一个个清除，砖渣被及时清运。看到街道整齐划一，村民无不拍手称赞。这是该乡整治人居环境“里子”“面子”兼修的一个缩影。

为落实省、市、县关于人居环境工作的指示精神，艾岗乡组织全体班子成员、各村党支部书记，到人居环境工作先进乡镇观摩学习，查找不足，提升动力，并根据艾岗乡实际制定人居环境工作新规划、奖惩措施等。

同时，艾岗乡将全乡22个村的人居环境工作划分

为“四个作战区域”，班子成员、包村干部分工负责，一包到底。

工作中，该乡一改过去仅注重村内大街形象工程的不足，加强了小街小巷人居环境的提升和改善。在开展“面子”工程的同时，更注重“里子”工作，突出特色，解决群众的实际问题，对各村小街小巷外围乱占乱用、水坑黑臭水体等进行全面治理。

几天来，全乡干部、党员、保洁员全员出动，奋战在一线，出动挖掘机等大型机械40多台，出动人员800多人次。截至12月21日，挖沟10000多米，清运垃圾、建筑材料900多车，修剪绿化树木7000多棵。②10

淮阳区百年袁公祠 展露容颜



近日，随着淮阳区大同街老公安局办公楼的拆除，隐藏在其背后的百年清代古建筑端敏袁公祠展露街头。端敏袁公祠是清代重臣、漕运总督袁甲三的祠堂，为清同治皇帝下诏建成，附属建筑及庭院、假山水塘、门楼于上世纪六七十年代被拆掉。该建筑距今已有100多年历史，现为市级文物保护单位。袁甲三是项城人，生前居家淮阳，死后葬于淮阳，是袁世凯的叔祖父。②13

记者 梁照曾 摄

周口义工：开展志愿服务助力“创文”



12月22日，周口市三川社工义工服务中心（简称周口义工）组织志愿者走上街头，前往中心城区部分公交车候车点开展“微笑服务，文明乘车”志愿服务，引导候车的乘客文明乘车、有序上车；主动搀扶老、弱、病、残、孕等需要照顾的乘客；提醒乘客佩戴口罩，指引乘客换乘线路等，积极营造温馨和谐有序的乘车环境，为创建文明城市出力。②16

记者 窦娜 摄